

# 八大流域防汛抗洪 近期重点做好这些工作

21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南四省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对广东、广西、海南、四川、云南、陕西、甘肃13个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应,共有4个工作组在山东、四川、陕西、广西等地协助指导洪水防御工作。

## 12个省份55条河流维持超警以上洪水

水利部当日发布的汛情通报显示,20日8时至21日8时,四川、广西、江苏、河南、宁夏、内蒙古、黑龙江、安徽、江西、湖北、湖南、云南55条河流维持超警以上,其中四川雅砻江支流安安宁河、内蒙古额尔古纳河支流根河发生超保洪水,安宁河发生2001年有实测资料以来最大洪水。

水利部预计,21日8时至22日8时,受4号台风“派比安”影响,海南南部将有大到暴雨,其中海南东部和南部将有中到大雨,局部将有暴雨。

21日10时,水利部针对广东、广西、海南、云南等四省区启动洪水防御

Ⅳ级应急响应。目前,水利部维持针对湖南的洪水防御Ⅲ级应急响应和针对江苏、安徽、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、四川、云南、陕西、甘肃13个省份的洪水防御Ⅳ级应急响应,共有4个工作组在山东、四川、陕西、广西等地协助指导洪水防御工作。

## 各级山洪灾害防御系统全部进入防汛关键期工作状态

水利部20日和21日连续召开会商会议,研究部署陕西柞水县城梁桥垮塌、四川汉源县暴雨泥石流灾害抢险救援支持和灾害复盘分析工作,重点针对重庆、四川、陕西、甘肃、云南、贵州、青海等地山洪灾害防御工作作出安排。

21日10时,水利部向四川、云南、陕西、甘肃等10个省份发出“一省一单”,提醒做好暴雨防范及山洪灾害防御工作。

水利部相关负责人表示,高度重

视、全力以赴做好“七下八上”防汛关键期山洪灾害防御工作。各级山洪灾害防御系统全部进入防汛关键期工作状态,全面排查修复水毁设施设备,尽快恢复完善监测预警功能;做好山洪灾害监测预警“叫应”机制;抓好“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节,最小化网格单元,压实每个环节责任。

## 近期八大流域防洪各有重点

防汛进入关键期,水利部对一周各主要流域洪水防御工作作出部署。

珠江流域突出做好防台风暴雨洪水准备,防范化解中小河流洪水、山洪灾害等风险;长江流域方面,科学精准调度以三峡水库为核心的长江中上游水库群,减轻中下游江段尤其是洞庭湖、鄱阳湖湖防压力;强化退水阶段长江干堤、洞庭湖及鄱阳湖圩垸等堤防巡查防守,确保险情早发现、早处置、早消除。

太湖流域持续加大太湖和河网地区排水力度,为应对台风暴雨洪水做

好充分准备;淮河流域方面,科学调度沂沭泗水系洪水东调入黄海,减轻洪泽湖防洪压力;加大洪泽湖排水流量,为淮河中游洪水下泄创造条件。

黄河流域精准做好高含沙洪水下小浪底等水库调度运用,强化黄土高原淤地坝安全度汛,加强游荡性河道控导工程和险工险段巡查防守;海河流域调度降雨影响区域水库预泄腾库,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,畅通各行洪河道。

辽河流域统筹做好洪水防御和西江全线贯通工作;松花江流域控制性水库提前泄水腾出库容,洪水发生后充分发挥水库拦洪削峰错峰作用,加强干流和重要支流堤防巡查防守,及时撤离受洪水威胁区域人员。

此外,水利部要求各相关水利部门紧盯第3号台风、第4号台风生成及发展过程,加密滚动预报,精准掌握台风登陆地点、移动路径、影响范围等信息,同时将预报预警信息直达各流域管理机构和地方,提前制定台风暴雨洪水防御、人员转移等方案。

(新华社北京7月21日电 记者 刘诗平)

# 全球“超级选举年”过半 各国政坛有何变化

## 国际观察

### 经济民生是关键

分析上半年世界多国的选举结果不难发现,经济民生问题是影响选民投票的关键因素。

在印度,经济增长失衡是执政党“失势”的主要原因。该国失业率居高不下,贫富差距日益加大。巴黎经济学院世界不平等问题研究室日前发布报告称,截至2023年底,印度最富有的1%人口拥有该国40.1%的财富,达到1961年以来的最高水平。

韩国亦如是。在今年4月的国会议员选举中,执政的国民力量党及其卫星政党依旧未能扭转国会“朝小野大”的局面。韩国《中央日报》分析指出,政府无力应对民生问题,导致其在选举中失去民心。据路透社报道,韩国2023年整体家庭可支配收入增长不及2%,但食品价格上涨超过6%。

在6月初举行的欧洲议会选举中,持中间立场的复兴欧洲党以及绿党和欧洲自由联盟组成的党团所获议席大幅减少,欧洲议会向右倾斜明显。对此,上海外国语大学中英人文交流中心主任高健接受新华社记者采访时说,乌克兰危机引发的经济问题和移民问题推动右翼势力在欧洲议会选举中进一步崛起。

在俄罗斯今年3月举行的总统选举中,普京以87.28%的得票率实现连任。有效应对西方打压并提振经济,是普京高票连任的重要原因。俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后,逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示,2023年俄国内生产总值增长3.6%。俄政治学家奥列格·马特维切夫说,在普京的带领下,俄罗斯化解了多重危机。

美国大选受关注。今年下半年美国将举行大选,美国现任总统拜登和前总统特朗普的再次对决将于11月迎来高潮。

分析人士指出,谁能成为白宫的下一任主人或将影响国际政治与经济以及地区安全局势。例如在经济领域,美国作为全球最大经济体,如何调整货币政策、贸易政策、税收政策都将对世界经济运转造成影响。

军事安全领域同样如此,美国今后继续坚持拉拢盟友,还是重拾“美国优先”,美国如何应对地区冲突,都会影响全球安全形势。

然而对于美国国内选民来说,这是一场令人麻木的选举,他们已对拜登和特朗普这两个“老面孔”感到厌烦。

6月底,美国2024年总统选举迎来首场候选人电视辩论。这应是一场关于执政理念的讨论,却沦为两位候选人之间没有底线的人身攻击。美国有线电视新闻网网站文章说,这场辩论暴露出此次选举的一个重要特征:数以百万计的美国人在这两位候选人间进行选择感到不满,他们二人疏远的选民多于吸引的选民。

袁莎指出,美国民众对拜登和特朗普的不满声音高涨,反映出美国选民对当前政治现实的不满。(新华社北京7月21日电 记者 丁宜)

# 微软宕机事件影响 850万台视窗系统设备

美国微软公司20日说,据目前估算,因“众击”公司安全软件升级引发的大规模宕机事件影响了全球大约850万台安装微软视窗操作系统的设备,相当于现在所有安装视窗系统设备总数的不到1%。

尽管程序错误已被修正,但其影响波及面太大,各行业被扰乱秩序完全恢复正常尚需时日。网络安全机构提醒公众和企业:要小心不法分子趁机行骗、窃取数据。

### 【秩序逐步恢复】

微软网络安全主管戴维·韦斯顿在博客发文说,虽然受影响机器“占比很小,但其导致的大范围经济和社会影响反映出‘众击’软件在运营许多关键服务的企业中应用广泛”。

微软说,“众击”已协助推出解决方案,加速微软利用Azure云服务平台所作修复进程。微软也会与亚马逊网络服务、谷歌云平台合作,分享其所获知的修复进度信息。

格林尼治时间18日19时(北京时间19日3时)开始,全球多地应用微软视窗系统的电脑因美国电脑安全技术公司“众击”的一款安全软件更新而宕机,出现“蓝屏”,航空、医疗、传媒、金融、零售、物流等多个行业受到影响。“众击”公司说,事故缘于其适用于微软视窗系统的安全软件升级出现“代码错误”,截至19日下午,该错误已被修正,但由于涉及企业太多,“蓝屏”电脑全部恢复正常仍需时日。

这次宕机事件导致全球数千架航班被取消,数万架次航班延误,大量旅客滞留机场。截至20日,受影响地区的航班运营逐渐恢复。

美国航班跟踪网站数据显示,截至美国东部时间20日下午中段,当天全球范围内已取消超过2000架次航班,相比19日取消的5100架次大幅减少。

据美联社报道,在20日取消的航班中,约1600架次在美国。达美航空公司是



## 暑运列车上的特色儿童服务

7月21日,G10次列车乘务员陪伴儿童旅客为扇子上色。暑运期间,针对儿童旅客数量增多的情况,中国铁路上海局集团有限公司推出“哄娃包”、儿童餐等特色服务,满足小乘客的多样需求。

新华社发 田益铭摄

# 一车达万象 出行新选择 ——泰老跨境铁路首发客列见闻

曼谷时间19日21时25分,伴随着悠扬的笛声,泰国至老挝跨境铁路133次客运列车驶离泰国曼谷阿披瓦中央火车站,一路北上,穿过夜色,经廊开口岸出境后抵达老挝万象坎萨瓦站,全程约12小时。

这趟首发列车标志着泰老跨境铁路客运营线正式开通运行,车上数百名乘客见证并体验了重要时刻。

来自春武里府的纳帕颂是其中之一。她告诉记者,这是自己第一次坐火车去老挝游玩。“列车票太抢手,我和朋友买票时只剩3个空位,最后没能坐在一起。”她打算22日搭乘返程的134次列车返回曼谷。

这条线路是泰国国内原有的曼谷—廊开线的延伸,全长约654公里,南起泰国曼谷,北至老挝万象,

成为连接两国首都的出行新选择。

在泰国北府工作的博远说:“以前,我从曼谷搭火车到廊开后就得下车,然后想办法换乘其他交通工具才能进入万象市内。这次听说要开通新线路,我在车票开售当天就订了票,想体验更便捷的出行方式。”

首发车票7月10日开售,游客和居民很快将各种座位类型的车票抢订一空。

买了空调卧铺票的班亚告诉记者,因工作需要,他常搭乘火车往返于曼谷和廊开。“这趟列车比旧线路列车更加便捷舒适,单侧上下铺的安排使得活动空间更大,体验很棒。”

目前,泰老跨境铁路客列采取“两地两检”通关模式,列车在两国边界泰国一侧的廊开站停留约40分

钟,待跨境乘客办理完出境手续后重新上车,再向十余公里外的坎萨瓦站进发。递证、按指纹、盖章、出关……记者观察到,不少乘客手持相机或便携拍摄设备记录自己的出关时刻。

再次发车后,133次列车行经湄公河上的泰老友谊大桥,于当地时间20日9时35分抵达终点站老挝万象坎萨瓦站。列车进站时,站台上的人们纷纷挥手致意。身着老挝传统服饰的工作人员为乘客送上花环、火车形状的钥匙扣等纪念品。

“这是我第一次从泰国乘火车直达万象,在卧铺上睡一觉就到了,非常方便。”泰国乘客歌布在抵达坎萨瓦站后兴奋地对记者说。

泰老跨境铁路连通的不仅仅是两

个国家,还会将更多人带去更远的地方。例如乘客抵达老挝万象坎萨瓦站后,可乘坐公共交通工具前往中老铁路万象站,搭乘中老铁路前往老挝北部或入境中国,实现老挝泰国跨境铁路客运营线与中老铁路的互联互通。

来自英国的理查德打算抵达万象后,再乘车到中老铁路万象站,搭乘中老铁路列车前往琅勃拉邦市。

他曾在30年前到过一次中国。“这一次我的时间有限,但我有个大计划,下一次我想乘火车从新加坡经马来西亚、泰国、老挝再去中国,我很期待能够重返中国,去体验一下那里的新一代火车。”理查德难掩兴奋地说。

(新华社专特稿 陈倩慈 马淮韵)

# 从“新创客”到“村里人” ——记安徽马郢乡村旅游农民专业合作社理事长王义强

重点村、省乡村振兴示范村的蝶变。其背后离不开一批有文化、有眼光、有胆识的“新农人”,王义强就是其中之一。

高高的个子,圆圆的脸庞,戴着一副黑框眼镜,今年34岁的王义强看上去书卷气十足。“机会来临时,就要抓住它,不要让机会掉在地上。”谈到与马郢结缘,王义强笑道。

王义强是长丰县双墩镇人,大学毕业后在合肥市区找到了一份稳定的工作,但骨子里那份不安于现状的闯劲,让他没多久便跳出“舒适圈”,将目标锁定“生态农业”。于2016年创立了安徽读蔬农业有限公司,建设自有种植基地。

随着业务的发展,他开始寻找合适的基地扩大生产。此时,马郢村启动乡村振兴“马郢计划”,并成为长丰县田园综合体项目试点,一番考虑之后,他认为这是个机会。2017年,王义强流转了150亩土地,创办了该村第一家现代农业综合性农场,成为该村第一批创客,并很快经营得风生水起。

胆的决定:将公司总部由合肥高新区搬到马郢村,并与镇村共同投资成立乡村旅游合作社,负责运营乡村所有业态。在跟着村干部一起考察陕西袁家村、成都明月村等乡村旅游示范点,看到这些村通过“村集体+农户+合作社+产业”的路子实现发展后,王义强更加笃定了自己的选择。“只要方向是对的,就不怕前路有多难。”来到马郢后,王义强沉下心来参与村里的建设,又接下了合作社理事长的担子,挑起了为村谋发展、带民奔共富的重任。

“建设乡村需要情怀,但不能只讲情怀。”敢想敢做的王义强,不断在城市和乡村之间“开路架桥”,一方面积极链接城市资源,吸引大批创客、志愿者、游客,给马郢源源不断输送新理念、新业态、新气象;另一方面服务乡村,不断壮大村集体经济,增强公共服务水平,提升新老村民居住的“幸福指数”。2023年,马郢村村民人均收入达3.2万元,村集体经营性收入实现226万元。

为进一步扩大马郢影响力,王义

强先后创立了马郢村的文化公司、电商公司、酒店管理公司,用专业的团队进行产业升级与品牌塑造,实现了马郢的体系化运营。“目前,我们已经累计策划了20余场村内外文化活动,与6个乡镇合作开发了10余款农产品,通过线上线下结合打开了马郢品牌的知名度。”王义强告诉记者,“接下来,还计划建设农产品深加工工厂,进一步延伸产业链条。”

与此同时,王义强在合作社成立了公益事业部,策划并实施了助学、助农、助老等系列志愿服务活动。2022年,王义强被推选为“合肥市最美志愿者”。

村容变美了,道路通畅了,村民腰包变鼓了……看到村里发生的巨大变化,王义强喜上眉梢。历经多年,他早已把马郢当成家,把自己当作“村里人”,“乡村是充满希望的蓝海。未来我将继续不忘初心,扎根乡土,和村民们携手并肩为马郢建设得更加美好,为乡村振兴贡献力量。”王义强说。

(转载自7月20日《安徽日报》)

# 榜样

## 人物名片

王义强,安徽马郢乡村旅游农民专业合作社理事长,先后获得合肥市最美志愿者、第十一届“合肥青年五四奖章”、安徽省第一届乡村振兴青年先锋、2022年度全国乡村文化和旅游带头人等荣誉称号。

## 人物寄语

创新是创业的基本素质,即使前方困难重重也要坚定目标走下去。未来,我将继续锚定目标,脚踏实地,不断创新,助力马郢走得更好。

夏日的长丰县杨庙镇马郢村,万物蓬勃,游人如织。这个小村庄,近年完成了由省级重点贫困村到全国乡村旅游